

精彩漯河 圆梦小康

# 开展家庭成长行动 助力儿童全面发展

■本报记者 王艳彬  
通讯员 周巍

4月23日,市妇联联合市委宣传部、市教育局推出《来,让我们一起读“家书”吧》网络直播课,激励学生们在传承汉字文化、弘扬许慎精神中砥砺家国情怀、担当时代重任。整场网络直播吸引众多学生和家长们在线观看。这只是市妇联关爱儿童发展的一个方面。

多年来,市妇联以开展“家庭成长行动”为着力点和突破点,探索建立家、校、社协同育人有效机制,整合统筹家庭教育领域的工作内容、活动项目和资源力量,推动家庭教育层次不断提升,实现了与学校教育资源的融合互补,优化了儿童生存和发展环境。

## 探索建立协同育人机制

市妇联以开展“家庭成长行动”

为纽带,通过建阵地、组队伍、作宣讲,打通家庭、学校、社会联动育儿的壁垒,完善了家庭教育支持保障体系。

市妇联联合市文明办、市教育局在全市确定了19所漯河市家庭教育试点学校。通过举办开学第一课、公益讲座和微视频展播等转变家庭教育观念,提升学校指导家庭教育工作能力。

由家庭教育研究会牵头,整合全市资源,聘请26名家庭教育、婚姻指导、权益维护、心理咨询、礼仪规范等方面的专家,组建漯河市家庭成长行动专家讲师团,有效提升了我市家庭教育指导服务专业化水平。

实施家风文化进机关、家教普及进学校、家庭和诣进社区(农村)、家庭关爱进企业“四进”项目。截至目前,全市已开展“四进”宣讲56场次,有效提升了家庭教育水平,为儿

童生存发展创造了良好的家庭教育环境。

## 创新载体紧跟儿童发展趋势

市妇联开通漯河市家庭成长服务热线18703953861,由家庭教育研究会具有专业资格的老师负责接听,免费提供家庭教育、家庭服务、家庭关系调解等方面问题的咨询和解答,引导家长理解并尊重儿童发展的个体差异。

市妇联录制了《开学第一课》视频,帮助家长提升科学育儿的意识和能力。开展儿童生命安全教育,加强儿童防疫宣传,制作《漯河市幼儿新冠肺炎防疫手册》;推出返校第一课——《以疫情为教材 与祖国共成长》生命教育网络直播课,引导孩子们正确认识疫情,近50万人在线观看。

## 凝心聚力满足儿童发展需求

为打通服务家庭“最后一公里”,我市实施了“幸福沙湾”婚姻家庭服务中心项目,建成“幸福沙湾”婚姻家庭服务中心6个,通过政府购买的形式由8个社会组织提供服务,已开展各类活动911场次,受益妇女儿童34168人次。

市妇联以全市67个社区家庭教育指导中心为阵地,实施“向日葵”亲子成长营项目,围绕家庭文明、家风弘扬、礼仪文化等方面,开展活动200余场次,让近万名孩子在家长的陪伴参与中感受幸福的味道。

下一步,市妇联将继续统筹推进“家庭成长行动”,倡导广大家庭尊重儿童成长规律,帮助儿童扣好人生“第一粒扣子”,用爱照亮孩子们幸福美好的未来。

# 吴金涛：脱贫之后再奋进

■本报记者 刘丹

“我的11亩辣椒9月初就能摘了。今年的辣椒长势不错,价格受疫情影响可能会低一点,预计一亩地可以收入3000元左右。”7月12日,临颍县皇帝庙乡吴集村村民吴金涛高兴地向记者介绍。

吴金涛家里五口人,两个孩子正在上学,还有年迈的母亲。2014年,吴金涛因为生病不能劳动,他们家被认定为贫困户。但勤劳的吴金涛夫妇没有向命运低头,而是坚定信心,要靠自己的双手早日脱贫。吴金涛等病情稍有好转,夫妻俩便借钱买了一辆机动三轮车,每

天赶会、走街串巷,出售水果、蔬菜。

“那时候俺俩要赶一两个小时的路程到许昌、西华批发蔬菜和水果。为了省钱,我们凌晨两三点就起床了,到那里排在第一个,能比别人便宜一点批到货。冬天跑一趟脚冻得像木头一样。”吴金涛告诉记者,两人起早贪黑地干,虽然很累,但生活逐渐好转。2017年年底,吴金涛一家成功脱贫。

2018年,吴金涛听从扶贫干部和朋友的建议,开始在村里承包土地种植经济作物,当年就获得了不错的收

益。尝到甜头的他逐步扩大承包面积。如今,他已经承包了40亩地,种植着大蒜、辣椒和其他经济作物,一年除了成本,净收入6万元左右。“现在都是机械化生产,非常省事。”吴金

涛说,他今年准备再承包100亩地,扩大种植规模。

在吴金涛的影响和带动下,部分村民和一些贫困户也开始承包土地种植经济作物,增加收入。



决胜全面小康 决战脱贫攻坚  
漯河市扶贫开发办公室 主办

## 市行政服务中心 深入推进模范机关创建工作

本报讯(记者 刘丹)今年以来,市行政服务中心党委以创建学习型、政治型、廉洁型、服务型“四型机关”为目标,进一步深入推进模范机关创建,努力打造一支政治过硬、服务高效、敢于担当、清正廉洁的干部队伍。

加强学习型机关建设。用好“学习强国”平台,通过领导带头自学的方式,引导全员自学,营造了“比学赶超”创先争优的良好氛围;搞好特色学习,召开能力素质提升月动员大会。结合各窗口实际,针对性开展窗口专业技能培训。

加强服务型机关建设。牢固树立“抓好党建是最大政绩”的观念,切实履行第一责任人职责。围绕全市工作大局,强化全面从严治党、基层党组织建设和党员先锋模范作用,为中心各项工作健康发展提供了有力的组织保障。

加强廉洁型机关建设。通过

抓窗口管理、树先进典型等方式,强化对窗口工作人员的纪律约束,进一步提升工作效能;持之以恒正风肃纪,解决作风建设中存在的慢作为、冷硬横和办事难、办事慢、办事繁等突出问题。落实服务质量“好差评”制度,今年以来有效评价14.2万余条,位居全省第一;助推窗口换位体验,在全省首家开展“一把手”换位体验窗口服务活动,受到省委、市委主要领导的充分肯定。

加强服务型机关建设。开展“党建+审批改革”行动,优化流程,一窗受理、综合受理以来,共受理办理相关事项6300多件,平均等待时间缩短72%以上。同时,通过完善设施、探索免费模式、强力推进“一网”通办、与各进驻部门建立联动机制等方式,进一步提升服务水平,便民利企。其中,多家进驻部门的创新服务模式走在全省前列。

## “百企帮百村”精准扶贫 直播电商主播首期培训班开班

本报讯(记者 朱红)7月14日,由市工商联主办、漯河日报社和网人特区网直播带货基地共同承办的漯河市“百企帮百村”精准扶贫直播电商基地首期直播培训班开班。

本次培训班共有5个班次180人,将通过直播体验、系统

教学等,切实提高参与人员的直播电商技能。举办直播电商特训,是市工商联把握市场经济趋势,助推企业创新发展,助力脱贫攻坚,增强企业核心竞争力的有力举措,同时对推动我市新直播经济的高质量发展具有很好的促进和带动作用。

## 源汇区特色商业区管委会 切实加强党风廉政建设

年初以来,源汇区特色商业区管委会把党风廉政建设融入各项工作中,以制度为保障、以教育为基础、以监督为关键等,切实加强党风廉政建设。

一是抓好教育预防。坚持以案促教,充分利用典型案例,用身边事教育身边人,筑牢拒腐防变的思想道德防线。进一步用好监督执纪“四种形态”,对机关一些苗头性、倾向性问题,坚持抓早抓小,真正把对干部的爱护和爱护体现到平时的严格管理、严格监督上。二是抓好惩治警

示。始终保持“零容忍”的态度纠“四风”转作风,在坚持早点名、外出备案、不定期查岗的基础上,安装启用了指纹及人脸识别考勤机,出台了机器考勤与班子成员带队抽查相结合的配套考勤管理办法。三是抓好建章立制。针对典型案件暴露出来的突出问题,查漏补缺,对近几年出台的制度进行梳理,堵塞制度漏洞,进一步规范事业单位职工(事)假审批、绩效工资发放;探索建立对一般同志的廉政量化考核办法。

## 第四期动监大讲堂开讲

本报讯(记者 刘丹)近日,市动物卫生监督所在市老干部活动中心举办的动监大讲堂第四期(法制讲座)开讲。市动监所及直属分所全体人员和市畜牧局执法相关业务人员参加。

本次大讲堂以《明确职责

转换意识 切实做好新时代行政执法工作》为题,从树立法治意识、明确岗位职责、转换执法观念三个方面,结合实际讲授了依法行政的含义、本质和基本要素,行政执法责任制概念及什么是服务型行政执法等内容。



7月13日,在舞阳县马村乡大郭庄村养殖大户郭进强的羊圈内,村民在给绵羊喂草。针对没有劳动能力的贫困户,该村根据扶贫政策,资助贫困户购买羔羊,再托管给养殖大户,通过代养、分红的模式,助力贫困户增收脱贫。

本报记者 范子恒 摄



7月10日,漯河职业技术学院机电工程系党总支与舞阳县莲花镇大赵村党支部共同开展主题党日。随后,他们还开展了结对帮扶和党员志愿服务活动,走访慰问了贫困户和困难党员。

谢海良 摄

从我做起  
拒绝野味



# 不食野生动物

# 为了自己 为了他人

## 敬畏自然 珍爱生命